

上海“小作家”优秀作品选登



“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”学生们笔下所映出的美好世界,成为了成长过程中最美好的见证。为了给“小作家”们提供一个展示自己的平台,我们挑选了一些优秀中小學生作品进行刊登。让我们从学生们的字里行间“走进”他们的内心、拥抱他们的梦想、陪伴他们走向美好未来。欢迎投稿,投稿邮箱:(021)52920017。

我也想做一颗小齿轮

浦东新区三林镇中心小学 五(8)班 邱梓成



今年春节,在我还没有反应过来时,新冠病毒这个坏蛋就“劫持”了我的妈妈。大年初三晚上,妈妈突然接到电话后,就立刻收拾东西,跟我道别:“妈妈要去打败一个病毒坏蛋。”我有些担心她,但也为她感到骄傲,她虽然只是一名基层医务人员,但此时却像书里写的那些出征沙场的勇士,留给我一个瘦弱而坚决的背影。

妈妈说,新冠病毒就像无孔不入的洪水,而我们就要筑牢抵

御洪水的大坝。她每天都“全副武装”走街串巷,为居家隔离的人测体温,询问并记录他们的身体情况。

有一天晚上,我终于见到妈妈,她累得牙龈都肿了,吃饭都很难下咽,我心疼地对她说:“妈妈,你明天休息吧。”她却严肃地问我:“你看家里的时钟总是在转动,时钟里的齿轮可以休息吗?现在我和许多叔叔阿姨一起,抓住隐藏在人群里的病毒坏

蛋,就是因为担心一个小小的疏漏,都会让大家的努力前功尽弃。”

现在,我终于明白了妈妈的话。因为我发现身边有许多像妈妈一样的“小齿轮”:小区门口的志愿者、快递小哥与外卖骑手们、守在路口的警察叔叔们……每一颗“小齿轮”都不停转动,凝聚出强大的力量,战胜任何困难。

我也想做这样的一颗“小齿轮”,成为一个对社会有用的人。

美丽迷人的校园

江川路小学 四(3)班 郭佳琦



我们江川路小学已经60岁了,如果你来到我们的校园,一定会被他景色迷住。那让我带你去感受一下他的美丽吧!

走进校园,映入眼帘的就是一座小花园。花园中间,一棵高大挺拔的大松树一年四季郁郁葱葱,它一脸严肃地站着,俨然一位守护者,注视着整座校园。

课间休息,我喜欢到小花园里转一转,看看水杉是不是又长高了,看看蝴蝶花又开了几朵,看看小草和松树是不是比昨天更茂盛了。每当这时候,我的心情就会格外舒畅。

我们都喜欢围着小花园里的花坛玩耍,因为花坛中有一座雕塑,雕塑的主角是一男一女两位学生。他们一个脚踩足球,一个怀抱书本,高举着右手指向远方。听老师说,这寓意着每一位江小学子,

在校园里强身健体,学习本领,扬帆远航!每次看到这座雕塑,我的内心就好像会被注入一种力量!

到了秋天,小花园中铺满了各式各样的叶子,火红的枫叶、金色的水杉叶,我们最喜欢挑拣自己中意的叶子,发挥想象,拼贴叶画。园中还有许多桂花树,其中我最喜欢的是一株丹桂,香味特别浓郁,果真像大诗人白居易所说的那样:“有木名丹桂,四时香馥馥。”

与小花园的松树遥相呼应的,是两棵梧桐树,据说它们比我们学校的年纪还要大。树干上的树皮皱皱的,颜色斑斓,红色、棕色、绿色、黄色相间,像一幅多彩的油画。两棵梧桐树就像两位年迈的长者,用博大的胸襟包容了一批又一批的懵懂少年。

我们的校园多么美丽呀!欢迎你来看我们学校看一看!

疫情中的假期

浦东新区三林镇中心小学 四(11)班 凌管艳



这是一个始料未及的寒假。往年的寒假,一转眼就开学了。可今年,两个多月了,还未正式开学。

最苦闷的是,原先全家人预订的泰国泡汤了,跟好朋友约定的聚会也无限期延迟,甚至热热闹闹的年夜饭,也只有我们一家四口,跟爷爷奶奶外公外婆也只得“云拜年”……而这一切的罪魁祸首就是突如其来的新型冠状病毒,它打破了往日的快乐,还把热闹给藏起来了。

疫情的爆发,使我的日常生活也发生了一些改变。我和妹妹被“禁足”在家里。以前天天跑菜场超市的妈妈,现在一周出门采购一次,而每

次出门都是全副武装。回到家后又是洗刷,又是消毒。

每天宅在家里收看新闻、关注疫情发展,成了全家生活的重点。当看到感染病人增加时,我担心、紧张;当看到疫情得到了有效控制,患者接二连三治愈时,我高兴、激动。期间,最令人感动的就是在第一线和病毒战斗的白衣天使们。他们冒着被病毒感染的风险,无法和家人团圆,勇敢地冲往一线,与病毒斗争。他们竭尽全力地救治病人,并且鼓励和开导病人的心情,给他们以生的希望。当我从电视里看到医生、护士们因为太累了,连防护服也没

有脱就靠在椅子上睡着时,我很心疼他们,我打心底里感谢白衣天使们用生命保护着我们。

三月二日,迎来了我期盼已久的日子——开学。每天的云课程都安排得丰富多彩。上课时,上幼儿园的妹妹也加入进来,坐在旁边静静地听。下课后,她会提醒我:“做广播操啦!”“上课了!”……她最喜欢的就是和我一起上体育课,和她一起上课更增加了几分乐趣,我们一起运动,弥补了不能出去活动的不足。

当时我虽然不知道这个假期什么时候结束,但我相信我们一定会战胜疫情,一起迎接阳光灿烂的明天!

多味的初中

南模初级中学 六(6)班 杨一乐



懵懵懂懂、不知不觉间,我踏入了初中的殿堂,犹如打翻了的杂味罐,我品尝到了各种酸甜苦辣。

酸。来到初中,终于体会到什么叫把时间掰开来用,早上吃饭5分钟,放学后写作业,不敢耽误一分钟,如弦上的箭,整天处于绷紧状态。第一次月考使我原形毕露,小学的优越感荡然无存,偶尔受到轻声的诘责,心里有点委屈。

苦。到了初中,与古人的“对话”越来越难,数学的理解绕了几圈脑回路,地理的经纬线,法律热点学习、生命科学探究让我头晕目眩,我已经从以前慢条斯理的淑女变身为了现在争分夺秒的女汉子。

甜。同学渐渐熟悉了,女生喜欢围在一起讨论“闺蜜”话题,男生

打打闹闹,好不热闹,我们酣畅地聊着新闻,感觉自己俨然一个“小大人”。课桌上纷繁的课程,让我倍感充实,生动有趣、多样化的讲解,让我如沐春风。虽然学习难度不断增加,但当我冥思苦想,终于恍然大悟时,从未有过的成就感、喜悦感油然而生。

辣。步入初中,我们会有“破茧而出”的刺痛感,我们终要褪去幼稚的外衣走向成熟。我们或许会经历更多的挫折,但“阳光总在风雨后”,风雨过后将是鸡翔鱼游的水天一色。

进入初中,也是打开了一幅崭新的画轴,画轴上可以浓墨重彩,可以轻描淡写,亦可以五彩斑斓,你将会如何落笔呢?

我给记忆命名

上外附属大境初级中学 八(4)班 张文馨



记忆像是倒在掌心的水,无论你摊开还是紧握,终究还是会从指缝中一滴一滴流淌干净,引你瞩目,令你想念。那些点滴,在记忆深处氤氲。

小时候,我和乡下外婆生活在一起,最喜欢吃外婆包的饺子。外婆包的饺子,猪肉、韭菜切碎拌匀,放上几勺盐、两滴香油,拿饺子皮,一折、一捏,一个饺子就完成了。每当我我看外婆包饺子时,总会跑过去当“无敌破坏王”,面粉被我弄得到处都是,馅也被我弄得像一团浆糊。外婆总是无奈地摇摇头,笑着宠溺地点点我的小脑瓜:“你这个调皮捣蛋的小家伙,总是来帮倒忙。”

外婆虽是这样讲,但还是抵不过我的软磨硬泡,不论我怎样调皮捣蛋,外婆总是细心温柔地一遍遍教我。

我不仅包饺子起劲,吃饺子也是最起劲的。外婆做好的饺子一上桌,我就像听到哨声的运动员一般跑向餐桌,经常连筷子都不拿,直接“手到擒来”,却总烫得哇哇大叫。每每这时,外婆又无奈说:“你个小家伙,心急可吃不了热豆腐啊!”

外婆做的饺子味道那叫一个绝,嫩绿色的韭菜和肥而不腻的猪肉完美混合在一起,带着一股食物的香味。轻轻放入口中,咸淡适中,舌尖仿佛有一万个精灵在跳

动。

外婆说:“饺子原名叫做‘娇耳’,是古代一个很有名的医生发明作为药用的,很多中国人在过年的时候会吃饺子,有句民谣‘大寒小寒,吃饺子过年’。”我似懂非懂,抬头看了一眼外婆,又夹了一个饺子……

回到城里,父母也带我去吃过各种各样的饺子,可是吃过之后,我总是怅然若失,好像缺了点什么。也许我想的不是饺子,而是在外婆用美食与文化共同编织的爱网之下的快乐时光。

所以,我想给这段记忆命名为:谁言寸草心,报得三春晖!

我和红领巾的故事

上海市师资培训中心附属闵行实验中学 七(7)班 诸嘉颖



烈士——一个让人敬佩的词语,生活在和平年代的我们也似乎离这个词越来越遥远。

正值新中国71岁生日之际,我来到了闵行烈士陵园祭扫,这里有四百多位革命先烈长眠于此。这是我第一次来到这么神圣的地方,心中顿时有种敬畏感。刚踏入陵园就看到矗立在广场的“革命烈士永垂不朽”纪念碑,绕

过纪念碑进入纪念馆进行参观,首先映入眼帘的是先烈们的遗像,他们那么年轻就献出了自己宝贵的生命,令人非常敬佩。接着是先烈们的生平事迹和遗物,我认真地阅读着先烈们的事迹,感受到了他们当时斗争多么残酷。穿过纪念馆我来到了烈士墓区,墓区呈梯田状,这里长眠着在抗日战争、解放战争中牺牲的解放

军战士和建国后因公殉职的公安干警。

通过这次祭扫活动让我感受到先烈们的伟大,体会到了革命先烈艰苦奋斗、永于奉献的精神。我们今天美好的生活是多么来之不易!是他们用生命和鲜血换来我们和平安定的中国。我也要立志当一位保家卫国的军人,向这些勇敢的先烈们学习。

初中?初中!

新竹园中学 六(4)班 张懿胜



初中,这个未知的四年会是怎样的呢?

小学,似乎永远是缓缓的节奏。做所有的事,大概只讲究一个词:按时。按时上课,按时完成作业,按时休息,养成良好的生活节奏。小学,一艘充满了天真与童趣小船,扬起了思想的风帆,承载着无限乐趣与懵懂期盼,已轻轻漂走了,只留下了淡淡的、美好的回忆与怀念。

相比初中,缓缓的節奏可就不够了,高效才是关键。这种快节奏带动起了思维的高速运转,使灵魂像高速转动的齿轮一样,飞速前进,要有勇往直前的力量。即使是有压力,也能转换成动力。初中是奋斗的时候,积极进取,

奋发图强,努力向上,更进一步。只有这样,人生才不会变得颓废,才会让人心灵不断向前、前进。

初中是生长的时候,身高在长,学习知识,增长经验,明白道理。只有这样,思考才可以不停止,才可以让生活更加有光明、正义。

初中是创新的时候,打破陈规,大胆思考,勇于研究,善于发现。只有这样,思维才能不受束缚,才能使人类文明更加发展、进步。

展望未来,为未来的自己做出努力。珍惜当下,珍惜时间,珍惜生命,脚踏实地,奋力拼搏,辛勤付出。

初中对人的一生的改变是巨大的。立志为自我,为家庭,为事业,为社会,为国家而奋斗!